

木薯為深根作物，種植之先，宜深耕，以利生育。在傾斜地，種植時不必先起畦，待插秧後發芽再培土成畦，行距三至四尺，株距二至三尺，每公頃可種九〇〇〇至一八〇〇株。

樹薯加工廠在中部南投甚多，臺北尚未見到。但種植較多可自行設廠加工。收購價格可逕函南投鎮農會詢問。

新墾肥沃地初年不施肥，亦有相當收量，為保持地力不宜連作，且應施用肥料為宜，每公頃基肥施用量，堆肥一萬公斤及草木灰三百五十公斤。追肥人糞尿三千六百公斤。基肥於整地時施用，追肥於株高達一至一五公尺時分二次施用。施肥之前，應行中耕除草，施肥後即行培土。生育中如為風雨吹倒，需行扶起，使迅速恢復生勢。（繆進三）

### 為使茶苗發育加快

可用尿素液噴葉面



加水幾倍？

（花蓮縣杜雪卿）

茶苗目前苗高十五公分者，發育似嫌欠佳。二

、早期除草，斷淺，不但可以減少雜草影響

茶苗發育，且可以切斷土壤毛細管作用，減少土壤水分蒸發。所指除草後有黃變現變，

可能為除草時有傷及幼根或鋤頭入土過深所致。三、所用鋤頭最好改用小而字耙

，除草可減少損害茶苗幼根，如該地無白蟻

為害，苗床鋪草既可減少雜草，且亦可以

防止土壤水份蒸發及苗床土壤之沖刷。四、

可用〇點六%尿素溶液噴施葉面（一公升

水加尿素六公分）。五、寄來樣本可能為切根蟲為害，可以四十%阿特靈可濕性粉加水二百至三百倍平均洒施苗床（用粉劑雖較適於茶園惟因目前正值旱期甚難深入土中）。（胡家俊）

### 桃樹的繁殖可行嫁接

用苦桃實生苗為砧木

根？【問】：一、桃樹繁殖是用實生苗或用是

二、種子怎樣播種及何時為適期？

三、用梅做砧木怎樣？

四、播種後要經過多少期間可接？（南投縣宗洋）

實生苗為砧木，普通採用苦桃之成熟，在此期採種子後即播亦可，但該種子仍需待至翌年一月才發芽，一般可把種子貯藏於乾燥砂中，至十一月始播種，覆土二公分，發芽率約三十五%。

三、彰化縣一部份人士用梅作為砧木接桃，而有稍增加耐寒性之說，但未至普遍採用。四、十一月播種，於第二年一月發芽，同年十二月（冬至前後）即可嫁接。（翁仁祿）

### 孟宗竹須常施肥料

繁殖宜用母竹栽植

【問】：一、孟宗竹在奮起湖附近（寒冷地區帶）的竹筍（冬筍）都較別地方慢，是什麼原因？對氣候水土有沒有關係？二、孟宗竹施化學肥料有效嗎？用什麼肥料有效，何時施肥是對竹仔或竹筍有效？三、以怎樣繁殖成活力最高？四、須注意那些事項？（嘉義縣翁盛義）

【多穗】三〇〇〇倍稀釋液，每公頃一〇〇〇—一〇〇〇公升，於插秧後四五天（分蘖最盛期）施用一次，施藥時以噴射稻株下部為主。隔兩星期左右（孕穗盛期）再施一次，藥劑應噴射全株。

### 現貨供應

正豐化學公司  
東益貿易公司

臺中縣霧峯鄉草湖路二號  
臺北市天水路三號之四

請認明拜耳商標為品質高超信用可靠之標記



## 看！最新的農案

英國植物保護有限公司榮譽出品

# 福施芬 50號

說明書備



使用福施芬  
保證年年豐收  
殺虫力最強 無論  
任何害蟲一噴即滅  
原封現貨隨時供應

包裝 100cc 500cc

總代理 英商卜內門洋碱股份有限公司

台中總經銷處

元山貿易有限公司

台南市復興路十巷四十二號